

人在,堤就在! 人民子弟兵筑起“护民长城”

本报讯(王立春 记者 王东文/摄)受台风“杜苏芮”影响,拉林河发生洪水,群众生命财产安全受到威胁。8月7日,陆军78集团军接到救援命令后,近千名官兵星夜驰援,快速挺进双城区万隆乡增产村多口店屯拉林河段抗洪现场,官兵冒雨连夜对多口店屯子堤垒筑加高,救援官兵鏖战两天,使用10万余个沙袋,筑起一道2000多米长的“护民长城”。

军民鱼水情谊深 携手筑堤保家园

多口店屯距离拉林河不到1公里,多口店屯堤防是拉林河双城段最后一个堤防,也是拉林河入松花江口,受河水和江水两面考验。拉林河洪水异常凶猛,必须修筑子堤,提高防御能力。

双城区求助部队,并组织各级党组织和广大党员干部群众,集中力量、全力以赴守护人民群众生命财产安全。双城区防指从水泉、公正、永治等3个乡镇调集400余人支援万隆,万隆乡从各村调集500余人组成抢险突击队重点防守多口店屯,形成上下贯通、横向联动的工作格局。随着几次洪峰通过,部队于8月6日6时、7日2时、8日6时三次抢险,抬高加固子堤。

8日,在万隆乡增产村多口店屯拉林河段抗洪现场,近千名人民子弟兵与数十台运沙土农用拖拉机一起奋战,满眼忙碌的“迷彩绿”,筑起大堤将洪水与村庄阻隔开。

在抗洪现场的人群中,万隆乡党委书记王希山正在指挥运送沙土,他在这里坚守了7天,一直奋战在一线,日夜巡查,连续作战,与时间赛跑。

洪水不退我不退 子弟兵誓言豪迈

走在刚筑起的堤坝上,能看到近2米高的水印,堤外所有村民早已转移到安置点。“洪水距离堤坝顶端只有几米了,村庄就在眼前,坝在家园就在,筑堤固坝,党员骨干跟着我!”站在大堤上,旅首长发出动员令。

现场近千名人民子弟兵干得热火朝天,有的用铁锹装沙袋,有的人运沙袋,还有人用沙袋垒筑堤坝……豆大的汗珠从战士们额头上滚落,泥浆溅在了脸上,汗水浸透了衣衫。

堤坝下,一名搬运沙袋的战士右手不慎受伤,食指指甲脱落……经过简单处理后,他迅速回到队伍中,继续与战友并肩战斗。“真的很感动,有人民子弟兵在,我们就放心了。我们坚信能守住这个大堤,人在,堤就在!”蹲在堤坝上的万隆乡增产村党支部书记张立伟哽咽着说。

本报讯(记者 鞠红梅)8月9日早,五常市受灾地区水位下降,但部分稻田储槽里水量很大排不出去。哈尔滨市水务集团5台大型泵车完成尚志市排水任务,立即赶到五常市,分别到达五常镇莲花村、五常市供水厂、兴盛乡团山村等3个内涝严重地区排涝。

“我今年56岁了,没见过这么大的水。”五常市五常镇莲花村朱家屯长朱喜江说,这个屯是村里受灾最重的屯子之一。朱喜江和村委会主任陈国亮在村口引导排水车,并用挖掘机把农田边的土地铲平,以便泵车靠近。陈国亮说,4日凌晨起,村屯干部挨家挨户敲门,将3000多名村民全部转移出村,赶出牛、猪等大牲畜300多头。全村6个自然屯都有不同程度的受灾,该村共有耕地1.2万余亩,受灾面积约一半以上,鸡鸭等小家禽也没躲过洪水。这几天,村屯干部为保障人车安全,一直昼夜值守在进村卡点。8日,水退下去后,村民陆续返回清理被淹的房屋、消杀和处理被淹动物,开展灾后重建。但农田里的水排不出去,于是请求支援。

市水务集团何家沟流域二中心车队长



垒沙袋筑堤坝。

一名党员一面旗 一名骨干一标杆

“我们都是自愿加入拖拉机队伍的,义务支援拉沙土,已经连续奋战3天2夜没休息。战士们都来保护我们的家园了,我们还有什么说的,义不容辞啊。”一位胸前戴着党员徽章的拖拉机手说。现场运沙土的数十台拖拉机,在仅能通过一台车的堤坝路上,默契地按照一个方向行驶着……

“党员骨干就是要在急难险重任务中担当,敢于攻坚克难,时刻冲锋在前。”某旅军医与党员突击队队员一起在堤坝上连续奋战,他完成现场医疗保障任务后,主动加入搬运沙袋的队伍……

连日来,党员、人民子弟兵全力以赴抗洪救灾,筑堤查险。某旅白老虎连连长说:“我们的部队是英雄部队,我们白老虎连是一个拥有光辉历史的连队,经历过抗日战争、解放战争、抗美援朝的长期锻炼和考验,在浴血奋战中不断壮大,成为全军闻名的善于打硬仗、打恶仗、打胜仗的英雄连队。”

双城区副区长邹洪玉说:“拉林河多口店堤防多次险象环生,解放军急了,村民急了,各级党委、政府急了,抢险现场气势如虹,众志成城,无往不胜!战士们在3天的时间里,把2000米子堤夯实到固若金汤,保护了5个村庄、几万亩农田以及重要水利工程



战士们就地用餐。

5台大型泵车紧急驰援稻田排涝

市水务集团在尚志排涝55小时后奔赴五常抢险救灾



紧急排涝。本报记者 韩伟摄

扫“冰城+”二维码看视频

“这片玉米,能救!”

省农科院专家到依兰县指导农户保产保收



本报讯(记者 张大星)“泡过水的玉米根部长出了新的细小根须,说明生命力很强,能救!”9日,省农业科学院耕作栽培研究所研究员钱春荣到依兰县土城子村探查农作物受灾情况,指导农户采取有效措施保产保收。

“立着的玉米只要泡水不超过5-7天、水深不超过穗位,‘棒三叶’受损不大就能救。”钱春荣说,对泡水时间不长的玉米先要增施叶面肥,使用杀菌剂,防止病害发生;泡水时间较长的要增加生理调节剂,促进玉米根系生长,增强玉米体质,可以“痊愈”。

图为钱春荣检查玉米受灾情况。本报记者 刘洋摄

本报讯(记者 王铁军文/摄)9日,尚志市农业技术推广中心高级农艺师李晓红来到元宝村,对农作物的水淹情况进行分类指导、现场评估,提出灾后田间管理建议。

“稻田遭受洪涝灾害后,要第一时间强排积水,缩短农作物水淹时间,及时进行清洗、扶正……”李晓红说,对旱地农作物要抢排积水,根据田间倒伏情况分类管理;水田方面,要对导致水稻田间水层过深、短期淹涝的田块排尽积水、查苗洗苗扶苗,采取防治病虫害、补施速效肥等措施,尽力挽回损失。

图为技术人员传授农田恢复管理的做法和经验。

“给‘泥水稻’洗澡!”

尚志市农技中心专家现场指导灾后田间管理



11日白天至12日夜间 主城区有强降雨天气

本报讯(记者 陈悦)据

气象部门预报,8月10日起,“卡努”将会影响东北地区,带来明显降雨,哈市将再次迎来强降水过程。

受台风“卡努”变性为低气压影响,11日白天至12日夜间,主城区有强降水天气过程,累积降水量30毫米至50毫米,大雨量级,局地雨量可达暴雨。未来几天气温维持较低,主城区白天最高气温26℃左右,体感较凉爽。

其中,9日夜间至10日白天,主城区、双城、阿城、宾县多云,其他区域多云有阵雨或雷阵雨,其中东北部局部降水量5~15毫米,其他区域2~5毫米。10日夜间至11日白天,全市有阵雨或雷阵雨,5~15毫米,其他区域5~10毫米。

日期	天气	风向风力	气温
10日	白天 多云	东南风3~4级	26℃
	夜间 多云	东南风3~4级	20℃
11日	白天 阴有小雨	东南风4~5级	27℃
	夜间 阴有中雨	偏南风4~5级	22℃
12日	白天 阴有小雨	偏南风3~4级	27℃
	夜间 阴有小雨	偏南风3~4级	20℃

11白天,全市有阵雨或雷阵雨,5~15毫米,其他区域5~10毫米。

气象部门表示,前期降水造成的影响仍将持续,东部区域有城市内涝、农田渍涝、地质灾害、中小河流洪水等次生灾害风险,建议积水积涝区域抓紧有利时机加快排水;10日早晨局地容易出现雾,能见度低,救援车辆、船只需注意交通安全;夜间气温略低,救援人员及临时转移的群众需注意保暖,避免受凉感冒,并备好防雨工具。

其中,9日夜间至10日白天,主城区、双城、阿城、宾县多云,其他区域多云有阵雨或雷阵雨,其中东北部局部降水量5~15毫米,其他区域5~10毫米。

10日夜间至11日白天,全市有阵雨或雷阵雨,5~15毫米,其他区域5~10毫米。

11日白天,全市有阵雨或雷阵雨,5~15毫米,其他区域5~10毫米。

12日白天,全市有阵雨或雷阵雨,5~10毫米,其他区域5~10毫米。

12日夜间,全市有阵雨或雷阵雨,5~10毫米,其他区域5~10毫米。

松花江干流哈尔滨站 水位116.89米

低于警戒水位1.41米

本报讯(李刚 记者 张大星)

记者从省水利厅、省水文水资源中心获悉,8月9日8时,松花江干流哈尔滨站水位116.89米,低于警戒水位1.41米。

8月9日8时,黑龙江水位与警戒水位相比:整体低2.50~6.56米;嫩江水位与警戒水位相比:整体低0.22~5.84米;松花江与警戒水位相比:佳木斯、依兰高0.10~0.29米,其他江段低0.05~1.58米;乌苏里江水位与警戒水位相比:整体低0.32~2.68米。

松花江干流哈尔滨站水位116.89米,低于警戒水位1.41米,流量5090立方米/秒;依兰站水位97.09米,高于警戒水位0.29米,流量11600立方米/秒;佳木斯站水位79.40米,高于警戒水位0.10米,流量运行。

截至8时40分,有3座大型水库、2座中型水库、1座小型水库超汛限0.06~0.76米运行。

全力抢修 保障畅通

五常市积极开展抢险救灾,加快灾后恢复重建

本报讯(张杰 记者 康福柱)

五常市遭遇洪涝灾害后,道路、电力设施和通信设施等出现不同程度损毁,各部门全力组织抢修,积极保障公路畅通、供电和通信信号恢复。

8月8日,记者在海山路蛤拉河子大桥段看到,受洪水冲击,该处公路下方部分路基出现损毁,只有一车道双向交替通行。负责该处抢修的五常市公路事业发展中心副主任郝立山介绍,该中心出动10余名工作人员,9台工程运输车、3台钩机正全力抢修,尽快恢复公路畅通。

灾害导致五常市部分乡镇通信设施损毁,各通信公司组织力量全力抢修,力争早日为当地用户实现网络覆盖。